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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 13274:2013) vypracovala technická komise ISO/TC 122 Obaly ve spolupráci
s technickou komisí CEN/TC 261 Obaly, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2014 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s touto normou
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do února 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

V souladu s Vnitřními předpisy CEN-CENELEC se k zavedení této evropské normy zavazují národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,



Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 13274:2013 byl schválen CEN jako EN ISO 13274:2013 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Tato mezinárodní norma byla vypracována s cílem zajistit shodu požadavků a zkušebních postupů
s ustanoveními snášenlivosti plastových obalů a IBC pro přepravu kapalin, které jsou uvedeny
v dokumentech:

Evropská dohoda o mezinárodní přepravě nebezpečného zboží po silnici (ADR) pokrývající většinu Evropy [1]●

(The European Agreement Concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Road (ADR)
(covering most of Europe) a 
Předpisy o mezinárodní železniční přepravě nebezpečného zboží (RID) (pokrývající většinu Evropy, část●

Severní Afriky a Středního východu (Regulations concerning the International Carriage of Dangerous Goods by
Rail (RID) (covering most of Europe, parts of North Africa and the Middle East) [2].

Tento postup je alternativou k postupu stanovenému v Doporučeních OSN pro přepravu
nebezpečných věcí.

Materiál plastových obalů / IBC může být napaden chemickým obsahem obalu. Takové účinky jsou
způsobeny různými mechanismy, jako je například koroze pod napětím (ESC – environmental stress
cracking – praskání vlivem prostředí), chemická degradace a/nebo bobtnání.

Doporučení OSN a předpisy pro související druh dopravy vyžadují, že všechny obaly / IBC musí být
posouzeny z hlediska slučitelnosti s látkami, které mají obsahovat. Text OSN se speciálně zabývá
plastovými obaly / IBC na kapaliny. Postup v něm uvedený obsahuje podrobnosti o zkoušení po dobu
šesti měsíců při pokojové teplotě s kapalinou, která se má přepravovat. RID / ADR umožňuje jako
alternativu využití standardních kapalin, na které se tato mezinárodní norma odkazuje.

Doporučením OSN je dána právní závaznost nejenom podle ADR a RID ale také podle dokumentů:

Technické instrukce mezinárodní civilní letecké organizace pro bezpečnou přepravu nebezpečného zboží●

letecky (ICAO TI) (celosvětově)
(The International Civil Aviation Organization,s Technical Instructions for the Safe Transport of Dangerous
Goods by Air (ICAO TIs) (worldwide) [3] a 
Mezinárodní námořní kód nebezpečného zboží (IMDG) (celosvětově)●

(The International Maritime Dangerous Goods Code (IMDG Code) (worldwide) [4].

Použití této mezinárodní normy bude muset vzít v úvahu požadavky těchto mezinárodních dohod
a příslušných vnitrostátních předpisů pro vnitrostátní přepravu nebezpečných věcí v souladu
s požadavky směrnice 2008/68/ES Evropského parlamentu a Rady, ve znění směrnice Komise
2012/45/EU ze dne 3. prosince 2012 [5].

Ačkoli to není stanoveno v Doporučeních OSN ani v modelových předpisech, mohou se tyto zkoušky
použít (tam, kde to bude považováno za vhodné) na polyetylénové vnitřní obaly kombinovaných
obalů.

 



1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje požadavky a zkušební metody pro zkoušení kompatibility
plastových obalů / IBC a kompozitních obalů / IBC s plastovými vložkami obsahujícími kapaliny.
Zkoušení zahrnuje skladování s kapalinou, která se má přepravovat. Pro obaly na bázi polyetylénu je
možné provádět zkoušení se standardní kapalinou, jak je specifikováno v Evropské dohodě, které se
týká mezinárodní přepravy nebezpečných věcí po silnici. Příloha B popisuje laboratorní zkoušky
malého rozsahu, které je možné použít k určování asimilace přepravovaných výrobků se standardními
kapalinami.

Pokud se vyskytne rozpor mezi touto mezinárodní normou a případnými platnými předpisy, předpis
má vždy přednost.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


